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1. Úvodná časť 

Vtedy vzal k sebe dvanástich a hovoril im: Ajhľa, vstupujeme do Jeruzalema, a splní sa 
všetko o Synovi človeka, čo napísali proroci. Lebo vydajú Ho pohanom, budú sa Mu po‐
smievať a potupia Ho, budú pľuvať na Neho a zbičujú Ho i zabijú, ale On na tretí deň 
vstane z mŕtvych. Oni však nič nerozumeli z toho a bolo im to slovo skryté, ani nechápali, 
čo hovoril. Keď sa blížil k Jerichu, nejaký slepec sedel pri ceste a žobral. Počujúc, že zástup 
ide tadiaľ, spytoval sa, čo je to. Oznámili mu, že Ježiš Nazaretský ide tadiaľ. Tu zvolal: Ježiš, 
Syn Dávidov, zmiluj sa nado mnou! A tí, čo šli popredku, dohovárali mu, aby zamĺkol. Ale 
on tým hlasnejšie kričal: Syn Dávidov, zmiluj sa nado mnou! Nato Ježiš zastal a kázal pri‐
viesť ho k sebe. A keď sa priblížil, opýtal sa ho: Čo chceš, aby som ti urobil? Odpovedal Mu: 
Pane, nech vidím. Riekol mu Ježiš: Viď! Tvoja viera ťa zachránila. A on hneď videl a na‐
sledoval Ho, oslavujúc Boha. A všetok ľud, keď to videl, vzdával Bohu chválu.

 (Evanjelium podľa Lukáša 18,31‐43)

Milé sestry a  milí bratia, posledné dve nedele pred  začiatkom pôstu nám hovoria 
o  veľkých Božích daroch, a  to o  dare Božieho slova a  o  dare Božej lásky. Od  daru 
Božieho slova sa pozrieme na dar Božej lásky. Ako kázňový text z Biblie sme čítali slová 
a skutky Pána Ježiša, keď už bol tesne pred vstupom do Jeruzalema na Jeho posledné ži‐
dovské Veľkonočné sviatky – Pesach. Vedel, že ho čaká potupná smrť za nás. Učeníkom 
to vysvetľuje a potom pri Jerichu uzdravuje slepého. 

V čom môžeme vnímať Krista ako Božiu lásku pri tomto príbehu? Asi to nie je až také 
komplikované. Ak sa niekto obetuje za druhého, tak povieme: ‚ako ho mal rád, ako mu 
prejavil lásku‘. A ak sa Pán Ježiš Kristus obetoval za všetkých ľudí, tak je to úžasná láska, 
neskutočná, nezaslúžená, jednoducho Božia. Asi každý, kto si plne uvedomuje čo vy‐
konal Kristus na golgotskom kríži, povie: ‚Pán Ježiš nás isto miluje. To je verná pravda‘. 

Milí bratia a  milé sestry, poďme teraz preskúmať, ako tá Božia láska vplýva na  nás 
ľudí, ako reagujeme. Prvá zvláštnosť je o našej nechápavosti. 

Úvod

1. Pán Ježiš nás miluje a my nie vždy rozumieme Jeho láske 
Počuli sme ako nám evanjelista Lukáš zaznamenal rozhovor medzi učeníkmi a Pánom 

Ježišom. Kristus si ich berie bokom od zástupu a vysvetľuje im, že v  Jeruzaleme sa idú 
naplniť proroctvá o Ňom ako o Mesiášovi. A dodáva podrobnosti, že bude vydaný poha‐
nom, bude znevážený, opľutý, zbičovaný a nakoniec ho zabijú. Ale potom vstane z mŕt‐
vych. To je veľmi smutný scenár. Učeníci poznajú Krista, ako toho, ktorý lieči, pomáha, 
vyučuje, dokonca aj kriesi z mŕtvych. Vnímajú napätie medzi Ním a vedením židovského 
národa – farizejmi, sadukajmi aj zákonníkmi. Vedia, že aj im povedal, že idú do Jeruza‐
lema a tam sa niečo hrozné stane. Nejde im to dohromady, že by ich dobrý Majster mal 
zomrieť, veď nič zlé neurobil. 
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Kresťania dnes vyznávajú, že s Kristom sa muselo tak stať, aby zomrel v Jeruzaleme 
ako obetný baránok za hriechy sveta. V tom je láska Božia v Kristovi, že On nevinný sa 
obetoval za vinníkov. Sám Pán Boh sa sklonil k človeku. Je to veľmi smutná udalosť, ona 
však má aj veľkolepý záver vo vzkriesení a nanebovstúpení nášho Spasiteľa. 

Napriek tejto jasnej zvesti o Kristovej láske dnes mnohí ľudia povedia, že nerozumejú 
kresťanstvu, že nechápu, ako ich Pán Boh miluje, že im je to vzdialené a veľmi sa ich to 
netýka. Musíme to konštatovať aj v  našom spoločenstve pri  hodnotení roka 2025, že 
návštevnosť služieb Božích je na počet členov zboru veľmi malá. Prečo tak mnoho ľudí 
nerozumie a nevníma Božiu lásku v obeti Pána Ježiša Krista? Najzakladanejší problém je 
zrejme v pochopení hriechu. Ak hriech nie je pre  človeka pochopený pojem a  skutoč‐
nosť, tak potom nepotrebuje Spasiteľa a ani Božiu lásku na vyslobodenie. Nepotrebuje 
spoločenstvo cirkvi, kde sa čistotne káže evanjelium a prisluhujú sviatosti. 

Aj učeníci riešili skôr rôzne iné veci než vlastné hriechy a potrebu ich odpustenia, pre‐
to nerozumeli dielu Mesiáša. Vieme, že sa hádali o prvenstvo, riešili, čo budú jesť či kde 
bývať a  v  jednom z  rozhovorov zaznelo, že čo budú mať za  to, že chodia  s  Kristom. 
Možno mali predstavu nejakého popredného miesta v nebi, či dobrého hmotného za‐
bezpečenia. Človek nepochopí hĺbku a veľkosť Božej lásky, ak nevníma ako je ‚až po uši‘ 
v hriechu, a ako si sám nevie rady s vyslobodením. V ľudskej sile upadá stále len hlbšie 
a hlbšie. 

Milé sestry a milí bratia, verím, že každý z nás sa teší z Kristovej lásky a nie je v pozícii 
neschopného pochopiť, čo sa pre nás stalo na golgotskom kríži. V našom vysvetľovaní 
Božieho slova prejdime k ľudskému sebectvu. 

Keď čítame príbeh o uzdravenom slepom človeku pred Jerichom, všímame si zväčša 
Kristov zázrak. Vo  vysvetľovaní Božieho slova je niekedy rozvinutá myšlienka o  zá‐
stupoch. Ľudia okolo Pána Ježiša dohovárali slepému, aby nekričal. A práve ich si On po‐
užil, aby slepého zavolali. Myšlienky by sa nám mohli uberať k  tomu, ako si Pán Ježiš 
Kristus vie použiť aj ľudí, ktorí majú opačný názor ako On. Ak dnes hovoríme o  dare 
Božej lásky, tak sa pozrime na  Božiu lásku, ktorú chcel slepému prejaviť Kristus. Ako 
na  to reagovali zástupy? Evanjelista Lukáš píše, že bránili Kristovej láske. Dôvody môžu 
byť viaceré, ale asi najpravdepodobnejšie bolo, že slepého považovali za  nehodného 
a  slepotu za  prejav Božieho prekliatia. Nemal čo obťažovať Majstra a  boli iní a  vzne‐
šenejší, čo smeli byť blízko pri Kristovi. 

Napomenutie o bránení prejavov Kristovej lásky je veľmi vážne aj pre súčasnú cirkev 
a jej členov. Naše spoločenstvá sa niekedy môžu zdať také uzavreté a špecifické, akoby 
prístup do  nich nemal ani nik z  okolia – akoby sme si Krista uzurpovali len pre  seba. 
Bránime Kristovej láske, aby sa rozliala medzi všetkých v našom okolí. Pán Ježiš nás veľmi 
miluje a dal za nás život na Golgote – ale nielen za nás v cirkvi, v cirkevnom zbore, ale aj 
za všetkých ľudí okolo nás! Potrebujeme preto pochopiť, v čom sme podobní zástupu, 
vraviacemu slepému ‚buď ticho!‘ a  v  čom potrebujeme od  Pána Ježiša Krista poslanie, 
aby sme pozvali ‚toho slepého‘. 

Napríklad: pre niekoho mimo zboru môže byť problém, keď príde do kostola a neve‐
domky si sadne na  miesto, kde sedáva niekto iný. Ako sa zachováme? Vytlačíme ho? 
Alebo dôrazne ho požiadame, aby odišiel, lebo to je naše miesto? Láska Pána Ježiša nás 
volá, aby sme zachovali svoje miesto, ale cudzieho človeka pekne privítali a dovolili mu 
sedieť pri nás a spoločne byť na službách Božích. 

Ak hodnotíme rok 2025, tak sme – okrem služieb Božích – mali veľa aktivít a  je ozaj 
otázka, či sme mali dosť Božej lásky prijímať každého a či sme niekoho ‚nevyhadzovali 
našim postojom‘. Alebo iný príklad, ktorý si často uvedomujem aj sám na sebe – najmä 
pri výučbe náboženstva. V konverzácii používam cirkevnú terminológiu, ktorá môže byť 

2. Pán Ježiš nás miluje a chce, aby sme nebránili Jeho láske 
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niekomu neznáma. Beriem to ako samozrejmosť, ale žiakovi to môže brániť spoznať 
láskavého Pána Ježiša, keď nevysvetlím pojmy. Deti majú právo sa spýtať. Úloha učiteľa 
je: čo najpodrobnejšie im vysvetliť, ako aj ich chce Kristus oslobodiť od hriechov a daro‐
vať im večný život. Veď má pre nich toľko lásky! 

Milí bratia a milé sestry, asi by sme mohli pridávať viac a viac príkladov o tom, ako sa 
môže stať, že bránime Kristovej láske prejaviť sa. Verím, že nechceme tak konať. Naopak, 
tešíme sa, že nám Duch Svätý ukáže ako privádzať ľudí ku Spasiteľovi – Pánovi Ježišovi. 
Ďalej sa ešte pozrime na nádej, ktorá je v Kristovej láske. 

Už sme spomínali, že Kristus uzdravil slepého pri Jerichu a že to bol človek, ktorý bol 
na okraji spoločnosti, lebo bol žobrák. Možno by sme vedeli ešte plastickejšie vykresliť 
obraz, ako ho niekto z rodiny priviedol na kraj cesty, aby si vyžobral na živobytie a nebol 
im na  ťarchu. Možno by sme v  starovekých zápisoch našli, ako zdraví ľudia hľadeli 
na slepých. Tak či onak, uzdravením sa dostal slepý do stredobodu pozornosti nielen Pá‐
na Ježiša Krista, ale aj ľudí okolo, lebo učeníci si to zapamätali a  podali nám o  tom 
správu. Kristus miluje ľudí, teda aj slepého žobráka, ktorému dal nádej prijať Božiu lásku 
v krásnom rozhovore. Pýtal sa ho čo chce, a slepý odpovedal, čo ho najviac ťaží, že chce 
vidieť. Tak sa mu i stalo. Božia láska bola darovaná a zmenila slepého človeka. 

Keď pozrieme na svet okolo nás, vidíme mnoho ľudí, ktorí sú na okraji záujmu iných 
a  možno aj cirkvi. Nemusí ísť len o  chudobných ľudí. Mnohí sú hendikepovaní či bez 
domova, ale sú aj ľudia v kolotoči biznisu či kariérneho rastu, ktorí sú na okraji, lebo im 
nik nerozumie. Pán Ježiš má pre všetkých ľudí lásky dosť a tak je nádej pre každého, aby 
dostal dar Božej lásky. Aj v  našom spoločenstve cirkvi sa každý človek môže dostať 
do rozhovoru s Pánom Ježišom Kristom, ktorý sa ho spýta ‚čo chceš?‘ Častá odpoveď je: 
chcem uzdravenie, pokoj či niečo materiálne. Z Kristovho poverenia, v niečom vieme po‐
slúžiť službou zborovej diakonie. Niečo je v  plnej kompetenciu nášho Spasiteľa, aby 
daroval priehrštia Božej lásky. Tešíme sa, že aj rok 2025 bol rokom mnohých príležitostí, 
keď sme mohli poslúžiť rôznym generáciám ľudí. Motivoval nás k  tomu aj Rok rodiny, 
vyhlásený v ECAV na základe 500. výročia sobáša Martina Luthera a Kataríny von Bora. 
U nás v zbore to boli hlavne rodinné dopoludnia, ktoré motivovali generácie byť spolu, 
aby si vedeli poslúžiť a vzájomne sa povzbudiť. 

Najväčšia vec – ktorá je nad všetky naše materiálne či iné priania – je, keď Pán Ježiš 
Kristus daruje vyslobodenie z  hriechov. Lebo: aj naše biedne telesné schránky aj naše 
majetky raz pominú, ale zostane nám dar Božej lásky v odpustení hriechov a vyslobodení 
zo smrti pre život vo večnosti. 

3. Pán Ježiš nás miluje a dáva nám nádej prijať Jeho lásku 

Milé sestry, milí bratia, uvažovali sme o nádhernej téme – o dare Božej lásky. Veľmi sa 
tešíme, že nás Pán Ježiš miluje bez akýchkoľvek našich zásluh. Sme radi, že pri konvente 
si môžeme uvedomovať koľko Božej lásky nám bolo darovanej aj v roku 2025. Hoci nie 
vždy rozumieme Jeho láske, vieme však, že náš Boh nás miluje, keď nás chce vyslobodiť 
z hriechu a od večnej smrti. Pán Ježiš má rád všetkých ľudí a pozýva nás, aby sme vnímali 
túto bezhraničnú lásku a nebránili iným ľuďom prísť k Nemu. A napokon: Kristus tak 
miluje ľudí, že je to pre nás veľká nádej. Môžeme k Nemu prísť a v modlitbe sa zveriť o 
tom, čo prežívame, čo sú naše túžby... a On dáva omnoho viac ako niečo materiálne 
alebo zážitkové – On daruje slobodu od hriechov a večnosť v Božom kráľovstve.

 Amen. 

Záver 
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2. Bohoslužobný život 

Bohoslužobný život bol u nás ukotvený v Augsburskom vierovyznaní pri zvesti evan‐
jelia a prisluhovaní sviatostí. Konali sme dopoludňajšie nedeľné služby Božie, adventné 
a pôstne večerné Služby Božie. Sviatosti sme prisluhovali počas a aj po Službách Božích. 
Boli to tak Svätý krst ako aj Večera Pánova. Služby Božie konal zborový farár Michal Fin‐
dra. 

Hlavné služby Božie boli v kostole v Poprade v nedele a  sviatky. Spolu ich bolo 61 
a priemerná účasť na nich je okolo 92 ľudí. Evidujeme však stagnáciu a ubúdanie náv‐
števnosti. Ľudia si odvykli chodiť do kostola na Služby Božie. V nedeľu majú iné záujmy 
ako riešenie svojho duchovného stavu. Pomocou pre imobilných je vysielanie v televízii, 
rozhlase a na internete a v tom je aj náš zbor aktívny. Aj mladšia generácia značne ob‐
medzila osobné stretávanie a preferuje virtuálny priestor. To ukazuje, že nevnímajú po‐
trebu byť v spoločenstve aj keď sa hlásia k evanjelickej cirkvi. 

O Kostol Svätej Trojice v Poprade sa staral kostolník Ivan Sendecký. Kantorov máme 
dvoch: hlavný kantor je Michal Nikerle a zastupujúci Pavol Tomko. Počas školského roka 
slúžili vybraní členovia zboru čítaním starozmluvného textu a epištoly na danú nedeľu. 
Čítanie zabezpečovala sestra Alena Chlebovcová, ktorá zabezpečovala aj výzdobu 
kostola. Upratovanie kostola mal na starosti brat Rudolf Gumulák. O upratovanie zboro‐
vej miestnosti sa starala sestra Miroslava Panáčková. 

Služby Božie vo  filiálke Spišská Sobota sa konali pravidelne v  poslednú nedeľu 
v mesiaci a  tiež na Pamiatku posvätenia chrámu, Štedrý večer a na Silvestra. Priemerná 
návštevnosť služieb Božích bola okolo 14 ľudí. Kostol mali na  starosti Eva Kvaššayová 
a Alena Chlebovcová. 

Služby Božie v  dcérocirkvi Stráže sa konali pravidelne v  prvú nedeľu v  mesiaci 
a  na  tieto sviatky: Nový rok, Prvá slávnosť veľkonočná, Prvá slávnosť svätodušná, Pa‐
miatka posvätenia chrámu a  Prvá slávnosť vianočná. Priemerná návštevnosť služieb 
Božích bola okolo 22 ľudí. Pri starostlivosti o kostol sa striedali rodiny zo Stráží pod Ta‐
trami pod vedením brata kurátora Ľubomíra Fabínyho a správkyne kostola Kataríny Gan‐
džalovej. 

Výber kázňových textov z  Biblie pre  jednotlivé nedele sa riadil podľa témy danej 
nedele v zmysle agendálneho poriadku cirkvi. V cirkevnom roku 2024‐2025 a 2025‐2026 
sa riadil prevažne biblickými textami podľa liturgického kalendára nemeckej evanjelickej 
cirkvi. Piesne ku službám Božím boli volené na danú príležitosť. V rámci roka rodiny sme 
– vo vybrané nedele, keď bolo rodinné dopoludnie – zaradili popri službe detí aj spoloč‐
nú pieseň. Tá nebola z  Evanjelického spevníka, ale pre  účastníkov vopred vytlačená 
na letáčiku. Výber Biblických textov a piesní bol zverejňovaný aj v kalendári na webstrán‐
ke CZ pri  jednotlivých plánovaných bohoslužobných stretnutiach. Skoro všetky kázne 
boli zverejnené ako zvukový a aj videozáznam na webstránke zboru. Tiež sme zverejňo‐
vali texty kázní v elektronickej forme. Slúžili na to viaceré internetové služby nášho zboru 
pod skratkou ECAV Poprad: podcasty, youtube, scribd. Text kázne v počte 20 kusov sme 
vytlačili pre starších členov zboru – tých, ktorí sa nemôžu zúčastniť služieb Božích a sú aj 
bez internetu – a ten im prinášali domov účastníci Služieb Božích. Spracovanie záznamu 
a tlač kázní zabezpečoval zborový brat farár M. Findra. 

Pôstne a adventné večerné služby Božie sa konali v kostole v Poprade a návštevnosť 
bola okolo 18 veriacich. 

V roku 2025 sme mohli raz mesačne prinášať skrátené služby Božie cez mestskú te‐
levíziu TV Poprad. Pripravili sme 11 záznamov služieb Božích a  jedny pašiové Služby 
Božie na Veľký piatok. 

Ďakujem všetkým pomocníkom a služobníkom, ktorí poslúžili, aby sme mohli s rados‐
ťou sláviť každé Služby Božie v našich kostoloch a ktoré mali presah aj do  internetového 
a televízneho priestoru. 
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3. Sviatosti 

Sviatosti boli prisluhované podľa príkazu Pána Ježiša Krista. Sprostredkujú nám Božiu 
milosť, odpustenie hriechov a  posilňujú na  ceste viery, lásky a  nádeje. Sviatosť Večera 
Pánova bola prisluhovaná dvoma spôsobmi: podaním vína z jednotlivých kalíškov alebo 
prijímaním vína z jedného kalicha. Ľudia si mohli vždy zvoliť spôsob, ktorý im z hygienic‐
kých dôvodov viac vyhovoval. Počas roka bolo 11 služieb Božích, ktoré boli spojené 
so  sviatosťou Večere Pánovej. Potešiteľné je, že účasť na Večeri Pánovej sa tak zvyšuje 
a  je stále viac príležitostí pristupovať k  tejto sviatosti. Krsty sväté sa konali väčšinou 
mimo hlavných Služieb Božích. Boli by sme radi, aby sa viac konali aj počas Služieb 
Božích, aby mohli byť členovia cirkvi povzbudení k radosti, že aj oni boli pokrstení. Krs‐
tov nám ubúda. Stáva sa praxou, že v  letných mesiacoch žiadajú prislúžiť sviatosť Krst 
svätý pre svoje dieťa rodičia rodín, ktoré žijú v zahraničí a v našom zbore už nie sú aktív‐
ni. Hlavná príčina nízkeho počtu krstov je aj vykorenenie mladej generácie zo spoločen‐
stva cirkvi. 

a﴿ Krst svätý. V roku 2025 prijalo sviatosť Krst svätý 7 detí ﴾5 chlapcov a 2 dievčatá﴿. 
Na  vlastnú žiadosť bola pokrstená aj jedna dospelá žena. Podľa CPP sa pri  krste detí 
snažíme, aby evanjelickí rodičia boli konfirmovaní. Pred každým krstom vedieme s rodič‐
mi predkrstnú prípravu. 

b﴿ Večera Pánova. Sviatosť Večere Pánovej bola prisluhovaná celkom 42‐krát. Okrem 
chrámu Božieho aj jednotlivo v domácnostiach ﴾2‐krát﴿, v nemocnici ﴾4‐krát﴿ a v centre 
sociálnych služieb ﴾11‐krát﴿. Večeru Pánovu prijalo 826 žien a  282 mužov, čo je spolu 
1108 komunikantov. 

4. Konfirmácia 

Konfirmácia sa uskutočnila v  riadnom termíne v  Nedeľu po  Vstúpení 1. júna. 
Po mnohých rokoch – zdá sa, že až po 80‐tich – sa konfirmácia konala v Božom chráme 
v Strážach. Domáci veriaci si to veľmi vážili a urobili generálnu opravu vstupu do kostola. 
Konfirmovaných bolo 7 mladých ľudí ﴾3 chlapci a 4 dievčatá﴿. Skúška konfirmandov bola 
mimo konfirmačnej slávnosti v nedeľu 4. mája v rámci Služieb Božích v Strážach. Konfir‐
mácii predchádzala dvojročná príprava na  každotýždenných stretnutiach v   zborovej 
miestnosti. Pred  samotnou konfirmáciou sme mali jednu poobednú prípravu. Počas 
dvojročného stretávania sa utvorili medzi mladými dobré vzťahy, čo dáva nádej, že zo‐
trvajú v  spoločenstve cirkvi. Napomohli tomu aj aktivity zo  seniorátu, ktorý pripravuje 
pre konfirmandov víkendovky. Strážska dcérocirkev je dobrý príklad, keď sa s niektorými 
mladými kresťanmi stretávame aj po konfirmácii. 

5. Pristúpili a vystúpili z cirkvi 

V uplynulom roku v našom zbore z cirkvi nik nepristúpil ani nevystúpil. Do zboru sa 
prihlásilo 5 a odhlásilo sa 7 osôb. 

6. Bohoslužobné výkony 

a﴿ Sobáše. Sobášili sme 2 páry a oba boli zmiešané a požehnanie manželstva prijal 
jeden pár. Pred  uzavretím manželstva a  požehnaním vedieme rozhovory o  význame 
kresťanského manželstva. Snažíme sa o to, aby si manželia boli vedomí zodpovednosti, 
ktorú kresťanským manželstvom na seba prijímajú. Pri sobáši sme darovali mladomanže‐
lom Bibliu ako dar CZ. V jednom prípade sme žiadali brata biskupa Petra Mihoča o diš‐
penz. 

b﴿ Pohreby. V nádeji na vzkriesenie sme sa rozlúčili so 7 bratmi a 5 sestrami, spolu je 
to 12 členov zboru. Snažíme sa, aby tieto rozlúčky boli dôstojné, aby sme slovami nádeje 
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evanjelia povzbudili pozostalých smútiacich. Na pohreboch slúžili hrou na organe brat 
Michal Nikerle a brat Pavel Tomko a z okolitých zborov brat Radoslav Bednár z Veľkej. 
Niektoré pohreby sme konali bez kantora. 

7. Biblická a vnútromisijná práca v zbore 

prebieha pri  našich ostatných stretnutiach mimo služieb Božích  s  dospelými, mlá‐
dežou aj deťmi. 

a﴿ Biblické hodiny sa konali pravidelne vo štvrtok – s výnimkou letných prázdnin, ad‐
ventu a pôstu – ktoré pripravoval a viedol domáci zborový brat farár. Dokončili sme vý‐
klad jednotlivých článkov nášho Augsburského vierovyznania. Začali sme štúdium listu 
apoštola Pavla Galaťanom. Účastníci tohto kurzu majú k dispozícii aj materiál pre svoje 
poznámky. Na biblických hodinách aktívne využívame interaktívnu tabuľu s možnosťou 
videoprezentácií k  témam. Sme radi, že v  CZ sú stále členovia, ktorí túžia bližšie po‐
znávať Božie slovo a prichádzajú na biblické hodiny. Priemerná účasť bola cca 10 ľudí. 
Výklad Božieho slova nie je len pre vzdelávanie a pochopenie biblického textu, ale vždy 
máme priestor na diskusiu o praktických dôsledkoch pre súčasný kresťanský život. Bib‐
lické hodiny boli nahrávané a zvukový záznam je v archíve webstránky zboru pre prípad‐
ných záujemcov. 

b﴿ Zborový spevokol pod  názvom “Spievajúce srdce“, má 12 členov. Je to ženský 
spevokol. Je nás málo žien, mužov nemáme. Nízky počet členiek a  ich vyšší vek nás 
prinútil ukončiť činnosť spevokolu v roku 2025. Do letných prázdnin sme ešte vystupo‐
vali pri  cirkevných podujatiach nášho zboru. Niektoré spevokolistky prijali aj pozvanie 
na  spoločný nácvik spevokolov Tatranského seniorátu pod  vedením brata seniora 
Romana Porubäna. Príprava bola na Deň Tatranského seniorátu 5. júla v Kežmarku. 

Ďakujem sestre Emílii Cebuľovej za obetavú službu a organizovanie spevokolistov. Tiež 
ďakujem všetkým speváčkam, ktoré spevom ochotne slúžili dlhé roky Pánu Bohu i  nám. 
Azda sa nájdu pokračovatelia aj v  mladšej generácii a  budú opäť iniciovať vytvorenie 
spevokolu v našom zbore. 

c﴿ Spoločenstvo evanjelických žien ﴾SEŽ﴿ 
V zbore sa pravidelne nestretáva SEŽ. V rámci SEŽ TAS sme privítali seniorátne stret‐

nutie, ktoré sa konalo v zborovej miestnosti 9.11.2025. Téma bola: ‚Životný štýl: Buď pri‐
pravená vhod‐nevhod‘. Ženám poslúžili tri generácie sestier farárok z nášho seniorátu: Ľ. 
Sobanská, J. Maťová a  E. Velebírová. Naše ženy prichystali milé pohostenie pre  všetky 
účastníčky. 

Ďakujem našim ženám‐sestrám vo  viere v  Pána Ježiša za  ochotu vždy prijať hostí 
do zboru a pripraviť pre nich pohostenie. 

d﴿ Zborová diakonia ﴾ZD﴿ v roku 2025 pracovala podobne ako v predošlých rokoch. 
V priebehu roka sa stane, že niektorá sestra nemôže zo zdravotných dôvodov poslúžiť, 
ale vieme si vzájomne vypomôcť. V tomto roku sa k nám do spolupráce pripojili tri ve‐
kovo mladšie sestry, ktoré ochotne roznášajú zborové listy, tlačené kázne, blahoželania 
a pozvánky na stretnutie zborových jubilantov. Jubilantov sme navštívili v ich domácnos‐
tiach. Tieto návštevy sú vždy požehnaním pre domácich a  rovnako aj pre  sestry, ktoré 
prichádzame na návštevu s malým darčekom a srdcom plným lásky v službe skrze Pána 
Ježiša. Tešíme sa zvlášť na stretnutia s členmi CZ, ktorí už pre vyšší vek a zdravotné ob‐
medzenia nemôžu prichádzať do  chrámu, ale potešia sa návšteve v  domácnosti. Brat 
zborový farár Michal Findra ochotne slúži touto službou v  zborovej diakonii a  spolu 
so sestrami prichádza do domácností s povzbudením vo viere a s požehnaním v mene 
Pána Ježiša Krista. V októbri, mesiaci úcty k starším, každoročne pozývame celkom 
deväťdesiat členov CZ – seniorov a jubilantov na spoločné stretnutie. V tomto roku sme 
sa stretli v chráme Božom v Poprade 19. októbra. Tam ich slovom Božím privítal zborový 
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farár Michal Findra, prítomným prislúžil spoveď a Večeru Pánovu. V zborovej miestnosti 
potom pokračovalo stretnutie v srdečných rozhovoroch a pri občerstvení, ktoré pripravili 
sestry zo zborovej diakonie. Prítomným seniorom a jubilantom sme darovali pri tejto 
príležitosti darček denné čítanie Tesnou bránou a zaspievali sme si piesne z Evanjelického 
spevníka. Sestra zo zborovej mládeže nám poslúžila klavírnou skladbou, sestra zo zboro‐
vej diakonie predniesla báseň. Toto milé stretnutie sme ukončili modlitbou a požeh‐
naním. 

Pre Misiu na Níle v tomto roku ešte sestra Božena Balážová s láskou vyrábala a zaslala 
deky. Sestry sa v tomto roku zúčastnili výročnej konferencie Misie na Níle, ktorá sa 
konala v Martine. Ochotne podporujeme túto misiu finančne každá podľa svojich mož‐
ností. 

Za službu v zborovej diakonii sestrám a zborovému bratovi farárovi veľmi pekne 
ďakujeme. 

Ďakujem sestre Alene Chlebovcovej, ktorá má na starosti zborovú diakoniu, za vypraco‐
vanie správy za ZD a za jej ochotnú a inšpiratívnu prácu s akou koordinuje sestry v službe 
medzi núdznymi v našom zbore. 

e﴿ Modlitebné spoločenstvo ﴾MoS﴿. Pre Modlitebné spoločenstvo ECAV kežmarské 
Vydavateľstvo ViViT aj pre  rok 2025 vydalo brožúru Tesnou bránou  s  heslom‐výzvou 
apoštola Pavla: Všetko skúmajte; dobrého sa držte! (1Tes 5,21). 

Brat farár Ľuboslav Beňo v  predhovore napísal: ... musíme byť obozretní, aby naša 
láska nebola slepá, aby sme všetko skúmali a držali sa iba toho dobrého... ako Tesaloniča‐
nia, ktorí potom veľmi ochotne prijímali Božie slovo. Nech nás texty tejto ročenky po‐
vzbudzujú v  múdrom živote Pánových svedkov, ktorí sa držia dobrej úzkej cesty a  spejú 
tesnou bránou do života! 

Z milosti nášho Pána, rok 2025 sa takto premietol do plánov a aktivít MoS ECAV Pop‐
rad: 

• 12. – 19. januára bol Aliančný modlitebný týždeň  s  názvom Bojujte o  vieru, 
založený na  liste apoštola Júdu. Kresťanská viera je zápasiaca a kresťanský boj je moti‐
vovaný láskou k Bohu a blížnym. Uskutočnilo sa päť stretnutí, na nich kázali zástupcovia 
protestantských cirkví – aj náš brat farár M. Findra. 

• 18. – 25. januára bol Týždeň modlitieb za  jednotu kresťanov. Stretnutia boli 
v priestoroch rôznych popradských cirkví a  jedno aj v našej zborovej miestnosti. Záve‐
rečná pobožnosť bola v rímsko‐katolíckom kostole na Sídlisku Juh. Texty sme mali k dis‐
pozícii v brožúrke, ktorú sme si vyhotovili podľa oficiálneho materiálu. Téma bola Veríš 
tomu? (J 11,26) a texty nás viedli uvažovať o Nicejskom vierovyznaní pri 1700. výročí kon‐
cilu, na ktorom cirkev prvýkrát definovala spoločné základy viery. 

• 22. marca bola v  Martine výročná konferencia Misie na  Níle a  bola jubilej‐
ná, s pripomenutím 125 rokov fungovania tejto evanjelickej misie ﴾1900 – 2025﴿ a súčas‐
ne aj 25 rokov od založenia pobočky tejto misie v Slovenskej republike. Z nášho zboru sa 
zúčastnilo deväť sestier. 

• 23. marca bolo v Kežmarku stretnutie modlitebných spoločenstiev TAS a bolo 
zamerané na tému Poznávanie Božej vôle, počutie Božích odpovedí a zažitie Božieho ve‐
denia. Prednášal brat Mikuláš Lipták. 

• 24. – 27. marca bol zborový pôstny modlitebný týždeň, stretnutia sme mali 
v zborovej miestnosti, brat farár M. Findra mal výklad Božieho slova a potom nasledovali 
modlitby. 

• 2. – 6. apríla sme podvečer v  zborovej miestnosti spoločne sledovali priame 
prenosy z Dolného Kubína z Evanjelizácie Pre Teba. Pre  zúčastnených to bol zvláštny 
a príjemný zážitok. 



8   Kňazská správa 2025

• 18. apríla bolo naše MoS zapojené do 24‐hodinovej veľkonočnej modlitebnej 
reťaze. 

• 9. – 11. mája bola v Badíne 34. konferencia MoS ECAV a mala tému V kontak‐
te s Pánom, a to v zmysle odporúčania apoštola Pavla Neprestajne sa modlite (1Tes 5,17). 
Za naše zborové MoS sme sa zúčastnili v trojici, dve sestry a jeden brat. Konferencia bola 
zakončená na nedeľných bohoslužbách. V kázni nás povzbudil a na záver požehnal brat 
biskup západného dištriktu ECAV Ján Hroboň. 

• 16. – 18. mája sa v Žiline konala Konferencia EVS. Tohoročná mala heslo: HORE – 
skutočný význam, radosť a pokoj nájdeme len keď sa pozrieme HORE a prednáškovej so‐
boty sme sa z nášho zboru zúčastnili jedenásti. Účasť na konferencii bola pre nás požeh‐
naním a obohatením novými duchovnými poznatkami. 

• 1. júna sme mali účasť na  Dištriktuálnom dni VD ECAV v  Prešove, ktorý mal 
motto Buďte ako deti (Mt 18,3‐4). 

• 28. júna sme sa zúčastnili obohacujúceho zborového výletu do Muszyny v Poľ‐
sku. 

• júl až august – Kostol Svätej Trojice otvorený pre  verejnosť – tradične, už 
po  sedemnásty raz, bol náš kostol otvorený pre  verejnosť. Naše MoS má túto aktivitu 
v  gescii, ale do  služieb v  kostole sa ochotne zapájajú aj ďalšie sestry a  bratia, ktorým 
ďakujeme za  pomoc v  tejto Bohu milej službe. Štatistika návštevnosti cez prázdniny 
2025: počas 15 dvojhodinových služieb prišlo spolu 1167 ľudí ﴾o 250 viac, než v minulom 
roku﴿. 

• 5. júla sme sa zúčastnili na Dni Tatranského seniorátu v Kežmarku, ktorý mal té‐
mu: Poslušnosť Bohu – záchrana rodiny. V Novom evanjelickom kostole boli slávnostné 
služby Božie a kázeň mal brat generálny biskup Ivan Eľko. Program pokračoval odpolud‐
nia prezentáciou knihy Kežmarčanky V. Okoličányovej Predbehli svoju dobu. 

• 9. septembra sme sa v  našom kostole zúčastnili na  spomienke Nezabudnutí 
susedia v rámci Pamätného dňa holokaustu a rasového násilia. 

• 23. septembra sestry z  nášho MoS navštívili Podtatranské múzeum na  námestí 
a mali k tomu niekoľko dôvodov: má už 139 rokov a výstavbu finančne podporoval vý‐
znamný mešťanosta a  aj dozorca popradského evanjelického cirkevného zboru David 
Husz; chceli sme vidieť zbierku liečivých rastlín ďalšieho evanjelika Aurela Viliama Scher‐
fela, zakladateľa aj riaditeľa múzea i  starostu Veľkej; a navštíviť Knieža z Popradu, teda 
expozíciu hrobky germánskeho kniežaťa z prelomu 4. a 5. stor., nájdenú v Matejovciach 
v r. 2005. 

• 6. – 10. októbra sa tri členky zúčastnili Biblicko‐rekreačného týždňa v  Herľa‐
noch. Jeho téma bola Eliášov šelest, mal veľmi obohacujúci program, zaujímavých pred‐
nášateľov a milé spoločenstvo sestier a bratov. 

• 12. októbra bolo v Batizovciach stretnutie zborových modlitebných spoločen‐
stiev TAS. Lektoroval brat Mikuláš Lipták O prebudeneckom hnutí v Nemecku a nasledo‐
valo bratsko‐sesterské spoločenstvo s výmenou informácií. 

• 18. októbra sa brat farár M. Findra, člen našej skupiny MoS, zúčastnil Seniorátne‐
ho modlitebného putovania z Bušoviec do Spišskej Belej, po našich kostoloch s modlitbami 
a sviatosťou Večere Pánovej. 

• 9. novembra sme sa v  našej zborovej miestnosti zúčastnili stretnutia sestier 
Spoločenstva evanjelických žien Tatranského seniorátu. Téma tohto stretnutia bola Ži‐
votný štýl: buď pripravená vhod‐nevhod. Sestra Alena Findrová, koordinátorka SEŽ TAS 
a moderátorka stretnutia, predstavila sestry farárky – Ľ. Sobanskú, J. Maťovú, E. Velebíro‐
vú – troch vekových kategórií, ktoré porozprávali svedectvá zo svojej služby. 

• 1. decembra bolo poďakovanie spolupracovníkom v  našom zbore, kde bolo 
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pozvané aj naše MoS ako celok. V kostole sme spoločne s ďalšími ďakovali Bohu, že nám 
dal milosť aktívne pracovať na Božej vinici a potom sme mali spoločenstvo aj v zborovej 
miestnosti pri pohostení a rozhovoroch. 

• 8. – 12. decembra bol Adventný modlitebný týždeň a k modlitbám sme sa 
schádzali podvečer v zborovej miestnosti. 

Stretnutia nášho modlitebného spoločenstva boli pravidelne vo štvrtok o 16:00 h v 
zborovej miestnosti a to aj cez prázdniny. Tešíme sa, že tak môžeme byť s naším Bohom i 
navzájom a pozývame aj ďalších. Stretnutia viedli viacerí členovia nášho MoS, za čo im 
patrí vďaka, najviac však Pánu Bohu za dary Svätého Ducha pre vzájomnú službu. 

Každý mesiac, okrem decembra, v posledný štvrtok mesiaca sme mali stretnutia v 
zborovej miestnosti v kaviarni KaMoS. Príjemné posedenie s rozhovormi pri káve boli 
spestrené testom vedomostí z Biblie. 

Naši členovia radi a ochotne spolupracovali s vedením CZ, redakciou Zborového 
listu popradských evanjelikov a ďalšími zložkami CZ, najmä so Spoločenstvom evanjelic‐
kých žien, zborovou diakoniou a pri ďalších cirkevno‐zborových aktivitách a príležitos‐
tiach. Do Zborového listu autorsky prispievali aj členky MoS a podieľali sa aj na 
zostavovaní a vydávaní zborového časopisu. 

Štvrťročne sme robili aj finančné zbierky, aby sme na záver roka mohli poskytnúť 
milodary. Odsúhlasili sme finančné dary takto: 60 eur pre rodinu brata Jána Zajdena, to je 
milodar blížnym v našom zbore, a ďalej 70 eur pre SED Dom na pol ceste Veľký Slavkov; 50 
eur pre MoS ECAV Bratislava; 30 eur pre Bratislavskú tlačovú misiu; 40 eur pre Evanjelizač‐
né stredisko, Bratislava; 30 eur pre Misiu na Níle, Bratislava. Pri príležitosti Poďakovania za 
úrody zeme sme pre zbor odovzdali 130 eur. Spolu sme darovali finančné dary v sume 
410 eur. 

Riadnych‐platiacich členov ku koncu roka 2025 sme mali 15 a 4 sympatizantov, 
odoberajúcich len časopis MoS‐t. Stretnutí sa zúčastňovalo priemerne 10 osôb. Vždy sa 
tešíme zo spoločenstva s naším Pánom i navzájom. Témy stretnutí máme podľa štvrťroč‐
níka MoS‐t s úvahami nad Božím slovom a námetmi na modlitby. Brožúra Tesnou bránou 
2025 – čítanie na každý deň nám pomáhala i v súkromí sústreďovať sa na Božie slovo. 

Správu o činnosti MoS vypracovala Zuzana Valeková, koordinátorka MoS a presbyterka 
CZ, za čo jej veľmi pekne ďakujem. Ďakujem aj za jej neúnavnú prácu pri tvorbe Zborového 
listu za jazykovú korektúra a pravidelné príspevky do nášho časopisu. 

f﴿ Spoločenstvo evanjelickej mládeže ﴾SEM﴿. 
Stretnutia dorastu boli pravidelne každý piatok o piatej, neskôr v  roku o pol šiestej. 

Stretnutia mali hlavnú úlohu poskytnúť mladým v  Poprade a  priľahlých oblastiach 
miesto, kde sa môžu cítiť bezpečne, prijatí a najdôležitejšie bolo budovať spoločenstvo 
Pána Ježiša Krista. Na mladých ľuďoch je zjavná túžba pokračovať v tom a rásť vo viere. 
Okrem klasických stretnutí sa popradský dorast zúčastňuje aj ‚spoločných mládeží‘ orga‐
nizovaných organizáciou STO+. Dve stretnutia boli aj u nás v zborovej miestnosti. Konfir‐
mandi mali na  jar príležitosť byť na  ‚konfivíkendovke‘ ﴾11.4. – 13.4.﴿, tiež organizovanú 
STO+, kde sa na programe podieľali aj vedúci z popradského dorastu. Takto môžu kon‐
firmandi spoznať dorast ECAV a  stať sa jeho súčasťou. Na  záver treba ešte spomenúť 
letný tábor STO+ ﴾27.7. – 2,8.﴿, kde sme sa tiež mohli zúčastniť. Práve tento týždeň inten‐
zívnych kontaktov a rozhovorov dorastencov spojil a mladým poskytol priestor pre du‐
chovné obrátenie a  dal predpoklad stať sa aktívnou súčasťou prípravy a  zdieľania sa 
na pravidelných stretnutiach. 

Správu vypracovala Zuzana Findrová, ktorej veľmi pekne ďakujem za  ochotu slúžiť 
v práci pre mládežníkov. 



10   Kňazská správa 2025

8. Výchovná práca 

a﴿ Detská besiedka. V našom cirkevnom zbore v Poprade bola v roku 2025 zabezpe‐
čená detská besiedka ﴾DB﴿ pre deti vo veku do ukončeného 5. ročníka ZŠ. Maličké deti 
prichádzali v sprievode rodičov, ktorí na DB zostávali spolu s deťmi. 

Pravidelné aktivity  s  deťmi sa konali prezenčne, v  nedeľu počas dopoludňajších 
služieb Božích v  Poprade o  9:00  h. Po  prijatom požehnaní pri  oltári odchádzali deti 
do priestorov zborovej miestnosti, kde boli vyučované Božím pravdám primeraným spô‐
sobom. Priemerná účasť bola približne 8 detí. 

Biblické témy vyučovania: Eliáš ﴾január, február﴿; Elízeus ﴾marec﴿; Veľkonočné témy 
﴾apríl﴿; Nový život pre  Lindu – misionársky príbeh ﴾máj﴿; Daniel/1 ﴾máj, jún﴿; Daniel/2 
﴾september, október﴿; Reformačná besiedka ﴾október﴿; Adventné lekcie ﴾november, 
december﴿. 

V  rámci cirkevného roka sa deti – spolu so  svojimi rodičmi aj starými rodičmi – zú‐
častňovali ‚zborových dopoludní‘, kde bol vždy pripravený tematický krátky program za‐
meraný na  budovanie vzťahov medzi generáciami v  našom cirkevnom zbore 
﴾pri príležitosti Dňa matiek, ku koncu školského roka s témou hudba a v novembri s té‐
mou Biblia﴿. 

Vďaka Pánu Bohu, opäť sme zorganizovali detský denný letný tábor v dňoch od 7.7. 
do 11.7., ktorý bol dopoludnia v priestoroch zborovej miestnosti a popoludní vo farskej 
záhrade. 

Tábora sa zúčastnilo 20 detí nášho zboru. Inšpirovali sme sa kresťanským literárnym 
dielom Cesta pútnika. Cez obsahovú líniu tejto knihy sme zaujímavým spôsobom doká‐
zali deťom sprostredkovať evanjelium. Na  záver tábora deti poslúžili krátkym prog‐
ramom a spevom piesne na nedeľných službách Božích. 

V Prvú adventnú nedeľu ﴾30.11.﴿ sa v zborovej miestnosti už tradične konala Adventná 
párty – popoludňajšie stretnutie rodín s deťmi – s názvom Svetlo života. A pred Veľkou 
nocou sme zorganizovali Predveľkonočnú párty ﴾13.4.﴿ s témou Modlitba. 

Počas Štedrovečerných Služieb Božích deti poslúžili spevom vianočnej piesne, hrou 
na hudobných nástrojoch a prednesom básní – vianočnej abecedy. Deti svojim spevom 
a talentom poslúžili aj na vystúpení v kostole pri príležitosti Dňa matiek a taktiež na sláv‐
nosti konfirmácie v kostole v Strážach ﴾1.6.﴿. Za ochotu a službu všetkým ďakujeme: 

Pri práci s deťmi ochotne poslúžili: rodiny: Findrová, Mlynáriková, Dindošová a Anna 
Majerníková. S  prípravou letného tábora nám ochotne pomohla Ema Fabínyová, Ema 
Koreňová a Mária Jacková. 

Za službu všetkým srdečne ďakujeme a prajeme hojnosť Božieho požehnania. 
Ďakujem všetkým sestrám aj bratom, ktorí sa s  láskou starajú o duchovný rast našich 

detí. Ďakujem sestre Lucii Dindošovej za vypracovanie správy o činnosti Detskej besiedky. 
b﴿ Náboženstvo. Vyučovanie náboženstva prebiehalo na  všetkých základných 

školách v  pôsobnosti nášho cirkevného zboru. Toto vyučovanie zabezpečovali: domáci 
zborový farár Michal Findra, brat farár Jozef Vereščák z Popradu‐Veľkej, brat farár Martin 
Zaťko a  sestra farárka Viera Pališinová Zaťková zo  Šváboviec. Vyučovala aj katechétka 
sestra Anna Majerníková z Gánoviec. Vyučovanie bolo delené prevažne na učenie žiakov 
1. stupňa ﴾1. – 4. ročník﴿ a 2. stupňa ﴾5. – 9. ročník﴿. Vyučuje sa zväčša počas 6. a 7. vy‐
učovacej hodiny na týchto školách: ZŠ Vagonárska ul., ZŠ Francisciho ul., ZŠ Komenského 
ul., ZŠ Dostojevského ul. a ZŠ Ul. mládeže, ZŠ Tajovského ul., ZŠ Jarná ul., ZŠ Letná, ul. Li‐
fe Academy Rovná ul. V  školskom roku 2024/2025 bolo na  hodinách náboženskej vý‐
chovy 243 a v ďalšom roku 2025/2026 ich je 226. 

V  roku 2024 pokračovalo vyučovanie náboženstva aj na  troch stredných školách: 
Gymnázium Kukučínova ul., Spojená škola Ul. Dominika Tatarku, Stredná priemyselná 
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škola techniky a dizajnu Mnoheľova ul. Počet bol: v školskom roku 2024/2025 – 40 
študentov; v školskom roku 2025/2026 – 40 študentov a vyučovali sme väčšinou počas 
nultej vyučovacej hodiny. 

Zhrnutie: v školskom roku 2024/2025 bolo vyučovaných spolu 283 žiakov počas 23 
vyučovacích hodín a v školskom roku 2025/2026 je vyučovaných 266 žiakov počas 23 
vyučovacích hodín. 

Povzbudzujeme rodičov, aby prišli s deťmi aj na služby Božie, aby deti aj mládež 
nadobudli živý vzťah k cirkevnému zboru a stretávania neboli len počas hodín nábožen‐
stva. Prihlasovanie na vyučovanie náboženstva je možné v každej škole. Po vzájomnej 
dohode zabezpečíme aj vyučovanie v tej strednej škole, kde nie sú hodiny náboženstva. 

O vyučovaní náboženstva dala správu sestra katechétka Anna Majerníková: Evanjelic‐
ké náboženstvo som v roku 2025 učila na 4 základných školách a na Spojenej škole ul. 
Dominika Tatarku, bilingválnu sekciu. Spolu som učila cca 40 žiakov na 1. stupni, cca 50 
žiakov na 2. stupni a 5 študentov na bilingválnom gymnáziu. Evanjelické náboženstvo 
navštevujú prevažne žiaci z mesta Poprad, ale na niektorých základných školách je viac 
ako 50 % žiakov z okolitých cirkevných zborov. Na každej ZŠ však každoročne navštevu‐
jú evanjelické náboženstvo aj žiaci z evanjelikálnych spoločenstiev, ktoré pôsobia v mes‐
te Poprad. V roku 2025 bolo takých 7. 

Na hodinách preberáme učivo podľa tematických plánov. Príprava hodiny závisí od 
skupiny žiakov na konkrétnej základnej škole. Keďže v týchto školách už učím viac rokov 
a niektorých žiakov poznám aj mimo školského prostredia ﴾detská besiedka, tábor, a 
pod.﴿ snažím sa hodiny prispôsobovať ich vedomostiam. Preto je bežná prax, že nie na 
všetkých školách vyučujem to isté. Na 2. stupni základných škôl často nastáva situácia, že 
viac preberáme vzťahy na akejkoľvek úrovni a „riešime“ bežný život. Snažíme sa však na 
konkrétne situácie pozerať očami viery a cez Písmo sväté. Veľa sa rozprávame o osob‐
nom vzťahu s Bohom, pretože žiaci vnímajú vieru skôr ako dedičstvo svojich rodičov. 

So študentmi na bilingválnom gymnáziu sa oveľa viac rozprávame o bežnom živote. 
Sú to mladí ľudia, ktorí svoj vzťah s Bohom budujú každodenne. Modlíme sa za veci, 
ktoré prežívajú a často počúvame svedectvá o tom, ako Boh koná v ich životoch. Pop‐
ritom sme preberali študijný materiál Ježiš – priateľ ako nikto iný. 

Ďakujem všetkým mojim kolegom a sestre katechétke, ktorí sa podieľajú na vyučovaní 
náboženstva. 

9. Presbyterstvo, predsedníctvo CZ 

Presbyterstvo má 11 členov. Miesto zborového kaplána je neobsadené. Po konvente 
sa brat kurátor rozhodol nepokračovať ďalej v svojej funkcii. V roku 2025 sme sa stretli 3 
razy. Zaoberali sme sa prípravou konventov, zabezpečovaním rekonštrukcie a moderni‐
zácie nájomných budov, zabezpečovaním drobných opráv a investícií v cirkevnom zbore 
a  ostatnou agendou cirkevného zboru. Presbyterstvá sa zaoberali aj aktuálnymi 
vnútromisijnými aktivitami, ktoré sme chceli realizovať. Pre zasadnutia presbyterstiev boli 
nápomocné aj zriadené výbory – hospodársky a vnútromisijný. 

Predsedníctvo zboru sa stretávalo veľmi flexibilne podľa aktuálnych potrieb. Priebež‐
ne sme riešili vynútené drobné opravy našich nájomných budov a nájomné vzťahy spolu 
aj s bratom kurátorom a sestrou správkyňou budov. 

Ďakujem bratovi dozorcovi, bratovi kurátorovi a všetkým presbyterom a presbyterkám, 
ktorí svojou prácou a starostlivosťou prispievali ku zveľaďovaniu duchovného života i hos‐
podárskej činnosti v našom CZ. 
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10. Mimoriadne príležitosti v zbore 

Aktivity, ktoré sú spomenuté v  správach Modlitebného spoločenstva, Spoločenstva 
evanjelických žien, zborovej mládeže a detskej besiedky tu nie sú písané duplicitne: 
5.1. – 6.1. – novoročná modlitebná reťaz, modlitebníci sa striedali v hodinových interva‐
loch 
19.1. – zborové dopoludnie s témou Lutherovo manželstvo 
2.2. – výročitý konvent dcérocirkvi Stráže 
16.2. – požehnanie manželských párov a  stretnutie v  zborovej miestnosti v  rámci 
Národného týždňa manželstva 
25.2. – výročité konventy: matkocirkev a celozborový 
4.3. – Prázdna stolička – účasť konfirmandov a ich rodičov na výstave v Kežmarku 
23.3. – zborové dopoludnie s témou hudba a vystúpením viacerých začínajúcich i pokro‐
čilých interpretov 
28.3. – noc v zborovke pri príležitosti aktivity Noc s Andersenom a s knihou kníh 
18.4. –20.4. – veľkonočná modlitebná reťaz 
11.5. – zborové dopoludnie – Deň matiek 
1.6. – slávnosť konfirmácie v dcérocirkvi Stráže 
14.‐15.6. – zborový deň a Slávnosť posvätenia chrámu – 190. výročie, prednáška z báda‐
nia v  archívoch pri  zostavovaní knihy o  histórii nášho zboru, vydanie troch druhov pa‐
mätných magnetiek s vyobrazením kostola 
7.6. – seniorátne školenie ‚besiedkárov‘ v zborovej miestnosti v Poprade 
22.6. – slávnosť na konci školského roka 
28.6. – zborový výlet do Muszyny v Poľsku – návšteva Biblických záhrad, zámku a inšpira‐
tívnych záhrad 
7.9. – začiatok školského roka 
21.9. – organový koncert Petra Duchnického v kostole v Poprade 
5.10. – Poďakovanie za úrody zeme 
26.10. – Pamiatka posvätenia chrámu Božieho v Spišskej Sobote – 248.výročie 
16.11. – zborové dopoludnie s témou Ako sa dostala Biblia do sveta 
16.11. – Pamiatka posvätenia chrámu Božieho v Strážach – 241.výročie 
31.11. – benefičný koncert v spolupráci s Rotary klubom Poprad pre sociálne aktivity SČK 
1.12. – poďakovanie spolupracovníkom v  zbore – zamyslenie v  kostole a  posedenie 
v zborovej miestnosti 

11. Nebezpečné vplyvy 

Strata záujmu o  spoločné stretnutie – Na Službách Božích vnímame stagnáciu počtu 
účastníkov. Väčšinou sú nimi starší ľudia a  demografická krivka nám nedáva nádej 
na  zlepšenie. Nepriaznivý fenomén je aj odchod mladých ľudí do  zahraničia. Aj keď 
medzi nami vidíme mladých ľudí alebo zo strednej generácie, musíme však konštatovať 
ich vlažný vzťah k cirkevnému spoločenstvu. Pri mladších si všímame, že svoje deti aj po‐
krstia, avšak často mimo hlavných Služieb Božích, a potom ich poväčšine medzi nami ne‐
stretneme. Pri  strednej generácii sa stáva, že pošlú deti na  vyučovanie náboženstva či 
na konfirmačnú prípravu, ale oni neprídu spoločne s deťmi ma Služby Božie. 

Podpora svojho zboru – Niekedy bola výsada pre  evanjelikov, že fungovanie svojich 
zborov radi podporili materiálne aj finančne. Doposiaľ to tak je formou spoločného 
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12. Pastorálna činnosť 

Bola vykonávaná priebežne a to najmä vďaka aktívnym členkám SEŽ, ZD a MoS. Nav‐
štívili sme jubilantov, chorých a všetkých, ktorí o našu službu žiadali a nás prijali. Poslúžili 
sme roznášaním novín, časopisov, literatúry a  tlačených kázní z  nedeľných Služieb 
Božích. Návštevy sa konali najmä v domácnostiach a podľa možností v domovoch sociál‐
nych služieb či v nemocnici. Pravidelne raz v mesiaci sú skrátené Služby Božie s Večerou 
Pánovou v Centre sociálnych služieb na Komenského ulici. 

Pokračovali sme v  prevádzkovaní dvoch miest pre  pobyt odídencov z  Ukrajiny 
v apartmáne v Poprade a v zborovom dome v Strážach. Počet ubytovaných odídencov sa 
ustálil na počte 5. Rodina Mlynáriková konala pastorálnu a sociálnu starostlivosť pri od‐
ídencoch v Strážach. 

skladania sa cez cirkevný príspevok, milodary a ofery. Dnes – hoci sú mnohí bohatí – nie 
sú ochotní dávať financie, či materiálnu pomoc a ani svoj čas pre službu cirkvi. Prejavilo 
sa to i v tom, že cirkevný príspevok – ktorý bol v roku 2025 v hodnote 13 Eur – uhradila 
len polovica evidovaných členov nášho zboru. 

Mestské prostredie so sebou prináša aj iné nebezpečenstvá a sú to hlavne: anonymita 
– stratenie sa z dosahu cirkevného zboru; konzum – väčšia zameranosť na materiálny 
blahobyt a zážitky; formalizmus – vyprázdnenie zmyslu cirkevných úkonov... ktoré pova‐
žujú za nepotrebné a vôbec sa o ne nezaujímajú ﴾napr. sobáše﴿ alebo o ne žiadajú len 
preto, ‚lebo sa to patrí‘ ﴾napr. krsty﴿. 

Všetky tieto nebezpečenstvá nám môže pomôcť prekonať úprimné spoľahnutie sa 
na Pána Ježiša. Keď ľudia odovzdajú svoj život do Kristových rúk a Jemu dôverujú. Po‐
tom aj s radosťou chcú byť v spoločenstve cirkevného zboru, poslúžiť či finančne pris‐
pievať... a tak sa ani v meste nestratia, ale úprimne žijú so svojím Spasiteľom. 

13. Evanjelická tlač 

CZ odoberá 5 evanjelických časopisov ﴾Cirkevné listy, eVýchod, Evanjelický posol 
spod Tatier, Cestou svetla a Dúha﴿. Pravidelne každé tri mesiace vychádzal zborový list, 
v ktorom informujeme o živote v našom zbore a prinášame podnetné články. Vydávame 
ho v náklade cca 200 kusov a má aj farebnú fotoprílohu. Zborový list popradských evan‐
jelikov ﴾ZL﴿ je vhodný vnútromisijný nástroj v našom CZ. Ďakujeme všetkým za príspevky, 
postrehy, rady a spoluprácu. 

Pre  publikačnú činnosť zboru je dôležitá aj zborová webstránka www.ecavpp.sk 
a stará sa o ňu zborový farár Michal Findra. Na stránke je vždy k dispozícii aj Zborový list 
v elektronickej podobe. Rovnako každú nedeľu uverejňujeme zvukový, textový i  video‐
záznam zo  Služieb Božích. Naša stránka tiež slúži ako zdroj aktuálnych informácií 
a oznamov. Ročne je na nej cca 13500 návštev. Videozáznamy sleduje približne 140 ľudí 
a audiozáznam si vypočuje asi 10 ľudí. 

Ďakujem sestre Zuzane Valekovej za  neúnavnú snahu o  vydanie každého čísla ZL. 
Ďakujem aj bratovi Lukášovi Mlynárkovi za  grafické spracovanie ZL a  všetkým ostatným 
prispievateľom do ZL. 

14. Zborový archív 

Zborový archív je vo  farskom úrade. Časť archívu cirkevného zboru máme uloženú 
v depozite v Štátnom archíve v Prešove, pracovisko Archív Poprad, sídliacom v historickej 
mestskej časti Spišská Sobota. 

Zborová knižnica je evidovaná v katalógu a je priebežne doplňovaná o nové tituly. 
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17. Hospodársky život 

a﴿ Vykonaná údržba a opravy na budovách zboru 
Na budovách zboru boli vykonané tieto opravy a investície: 
• veľké vstupné trojkrídlové dvere do Bistra pod vežou a preklad nad dverami, 
• vstupné dvojkrídlové dvere do  cukrárne, nové schody; bočné plastové dvere 

z  chodby do  cukrárne; dve plastové okná i  parapety; nové rozvody vody, kanalizácie 
a plynu; orýpanie starej omietky vo vnútri cukrárne; demontáž kazetového stropu; nová 
sanačná omietka do výšky 1 m; nové omietky; realizácia dvoch WC, 

• veľké vchodové dvojkrídlové dvere do chodby NSE 25/59 vedľa cukrárne; preklad 
nad dverami; odstránenie sadrokartónového stropu a starého plynového potrubia; nové 
elektrické vedenie v chodbe; nové stierky na stenách a vymaľovanie 

• oprava atiky na kostole v Spišskej Sobote a oprava medeného plechu 
Ďakujem správkyni budov sestre Alene Chlebovcovej za  koordináciu pri  prácach 

a  že  s  bratom dozorcom Jozefom Dubašákom komunikovali  s  nájomníkmi a  snažili sa 
riešiť všetky problémy. Ďakujem aj bratovi kurátorovi Milanovi Bohatovi za  odbornú 
starostlivosť o náš majetok. 

15. Ekuména 

V  roku 2025 sa konalo tradičné spoločné stretnutie kresťanských cirkví pri  boho‐
službe v  Týždni modlitieb za  jednotu kresťanov, ktoré bolo 19.1. v  popradskom rím‐
skokatolíckom kostole na Sídlisku Juh. 

Predstavitelia cirkví sa zúčastnili aj na spomienkovom podujatí na obete rasového ná‐
silia a holokaustu Nezabudnutí susedia, ktoré bolo opäť v našom kostole 9.9. 

Ekumenické povedomie podporuje aj vysielanie nedeľných bohoslužieb rôznymi cir‐
kvami na TV Poprad, kde sa raz mesačne aktívne zapájame. 

16. Počet členov v zbore 

Cirkevný zbor ECAV Poprad mal k 31.12.2025 evidovaných 1023 členov. 
Ďakujem ešte: 
‐ sestre Alene Chlebovcovej za  vedenie účtovníctva a  administratívnych záležitostí 

v kancelárii FÚ 
‐ všetkým vám, ktorí svojimi modlitbami, milodarmi a obetavou duchovnou i manuál‐

nou prácou budujete náš CZ. 

b﴿ Správy o hospodárení jednotlivých častí CZ ﴾Všetky sumy sú vyjadrené v hod‐
note EUR.﴿

Správa o hospodárení  Matkocirkvi  CZ ECAV  Poprad za rok 2025
Odsúhlasená na zasadnutí zborového presbyterstva dňa 5.2.2026. Presbyterstvo od‐

porúča konventu Správu o hospodárení matkocirkvi CZ Poprad za rok 2025 schváliť.

Pokladňa Eur: Bežný účet v TaBa:
Počiatočný stav k 1.1. 1 603,03 3 379,32
Príjmy 49 912,21 51 581,67
Výdaje 50 015,29 50 647,19
Konečný zostatok k 31.12. 1 499,95 4 313,80
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Špecifikácia príjmov: Špecifikácia výdajov:
Nájomné: 48 976,47 Mzdy: 21 037,06
Cirkevný príspevok: 9 040,00 Daň zo mzdy: 3 622,75
Milodary: 9 424,50 Odvody do poisťovní: 11 835,67
Ofery: 7 206,78 Opravy: 4 047,31
Príspevok na ubytovanie UA: 1 825,00 Prevádzkové výdaje: 12 091,12
CP z dcérocirkvi Stráže: 1 500,00 Cestovné výdaje: 1 217,38
Ostatné finančné príjmy: 2 321,13 Cestovné výdaje na sl. auto: 1 525,10

Režijné výdaje: 2 050,27
Programové výdaje: 6 967,16
Vrátená časť pôžičky Strážam: 1 500,00
Poistenie kostola: 401,88
Povinné platby na GBU FFZ: 10 093,92
Príspevok vyšším COJ: 2 589,84
Milodar iným CZ: 239,00
Ostatné finančné výdaje: 244,02

Spolu: 80 293,88 Spolu: 79 462,48
Priebežné položky: 21 200,00 Priebežné položky: 21 200,00
Príjmy celkom: 101 493,88 Výdaje celkom: 100 662,48

Správa o hospodárení CZ ECAV Poprad za rok 2025
Odsúhlasená na zasadnutí zborového presbyterstva dňa 5.2.2026. Presbyterstvo od‐

porúča konventu Správu o hospodárení CZ ECAV Poprad za rok 2025 schváliť.

Pokladňa Eur: Bežný účet v TaBa:
Počiatočný stav k 1.1. 694,03 1 374,59
Príjmy 10 765,00 40 540,00
Výdaje 10 397,08 37 068,47
Konečný zostatok k 31.12. 1 061,95 4 846,12

Špecifikácia príjmov: Špecifikácia výdajov:
Nájomné: 41 480,00 Opravy a investície: 31 965,90
Príjmy z poskytnutých služieb: 25,00 Daň z nehnuteľnosti: 5 455,17

Poistné za spôsobené škody: 27,25
Ostatné finančné výdaje: 217,23

Spolu: 41 505,00 Spolu: 37 665,55
Priebežné položky: 9 800,00 Priebežné položky: 9 800,00
Príjmy celkom: 51 305,00 Výdaje celkom: 47 465,55
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Hospodárska správa  CZ ECAV  Poprad za rok 2025
﴾Sumár hospodárenia  matkocirkvi, dcérocirkvi Stráže, denník CZ﴿
Odsúhlasená na zasadnutí zborového presbyterstva dňa 5.2.2026. Presbyterstvo od‐

porúča konventu Hospodársku správu CZ ECAV Poprad  za rok 2025 schváliť.

Pokladňa Eur: Bežný účet v TaBa:
Počiatočný stav k 1.1. 2 689,92 42 490,90
Príjmy 64 788,17 101 557,84
Výdaje 63 522,70 96 821,64
Konečný zostatok k 31.12. 3 955,39 47 227,10
Špecifikácia príjmov: Špecifikácia výdajov:
Nájomné: 94 051,25 Mzdy: 21 037,06
Cirkevný príspevok: 9 944,00 Daň zo mzdy: 3 622,75
Milodary: 10 294,50 Odvody do poisťovní: 11 835,67
Ofery: 8 105,13 Daň z príjmu PO za rok 2024: 276,25
Príspevky na ubytovanie UA: 6 205,00 Opravy a investície: 41 616,74
CP zo Stráž: 1 500,00 Prevádzkové a režijné výdaje: 17 491,63
Pôžička vrátená: 1 500,00 Cestovné výdaje: 1 217,38
Ostatné finančné príjmy: 2 346,13 Cestovné výdaje na sl. auto: 1 525,10

Daň z nehnuteľnosti: 5746,06
Programové výdaje: 6 967,16
Poistenie hnut. a nehnut. majetku: 27,25
Poistenie kostolov: 580,83
Povinné poplatky na GBU FFZ:   10 093,92
Príspevok vyšším COJ: 2 589,84
Milodary iným CZ: 239,00
Prípspevok zo Stráž na GBÚ FFZ: 1 000,00
Vrátená pôžička Strážam: 1 500,00
Ostatné finančné výdaje: 577,70

Spolu: 133 946,01 Spolu: 127 944,34
Priebežné položky: 32 400,00 Priebežné položky: 32 400,00
Príjmy celkom: 166 346,01 Výdaje celkom: 160 344,34
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c﴿ Návrh rozpočtu Cirkevného zboru ECAV Poprad na rok 2025
﴾Sumár za matkocirkev, dcérocirkev Stráže a za cirkevný zbor﴿
Odsúhlasený na  zasadnutí zborového presbyterstva dňa 6.2.2025. Presbyterstvo od‐

porúča konventu návrh rozpočtu na rok 2026 prijať. Rozpočet je vyrovnaný.

Príjmy
Cirkevný príspevok:  14 000,00
Milodary:  13 000,00
Ofery:  7 000,00
Príspevok na ubytovanie odídencov: 13 000,00
Príjmy zahrňované do základu dane: 102 000,00
Príjmy celkom: 149 000,00

Výdavky
Mzdy a odmeny za prácu, daň a odvody: 36 000,00
Réžia ﴾energie, dane, telefón, poistné ...﴿ : 26 000,00
Cestovné výdavky ﴾aj prevádzka auta﴿:   4 000,00
Opravy a investície ﴾práce na budovách﴿:  45 000,00
Programové náklady ﴾akcie CZ, knihy, PC﴿:   21 000,00
Finančné náklady ﴾bank. popl., odvody vyšším COJ﴿:   17 000,00
Výdavky celkom: 149 000,00

Ďakujem sestre Alene Chlebovcovej za  zostavenie hospodárskych správ a  tiež hos‐
podárskemu výboru a revíznej komisii za svedomitú kontrolu. 

18. Záver 

Rok 2025 bol v našom zbore rámcovaný aj slávnosťou pri 190. výročí od posvätenia 
Evanjelického kostola Svätej Trojice v  Poprade. Je dobré pripomínať si slávnu históriu 
nášho zboru aj ochotu našich predkov postaviť si chrám Boží, kde mohli v pokore počú‐
vať Božie slovo a prijímať sviatosti. Pre nás je dôležité nežiť len históriou, ale byť tiež an‐
gažovaní a slúžiaci členovia svojho zboru. Verím, že nás v tom povzbudilo mnoho z toho, 
čo sa udialo medzi nami v našom zbore počas celého roka 2025. 

Ďakujem i vám, milé sestry a bratia, za vašu dôveru a spoluprácu, obetavosť i podnetné 
rady. Ďakujem zvlášť tým, ktorí sa aktívne zapojili do akejkoľvek činnosti v CZ. 

Avšak, najdôležitejšie je poďakovať hlave cirkvi Pánovi Ježišovi Kristovi, lebo bez Neho 
a darov Ducha Svätého, by sme neboli ničím a nič by sme nevykonali. 

Vypracoval zborový farár Michal Findra v spolupráci s presbyterstvom, hospodárskym 
výborom, vnútromisijným výborom a revíznou komisiou CZ ECAV Poprad. 

........................................................... 
Michal Findra, zborový farár 
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Zápisnica

z výročného konventu matkocirkvi Cirkevného zboru ECAV na Slovensku 
Poprad, konaného 25.februára 2025 v Kostole Svätej Trojice v Poprade, 

pod predsedníctvom: zborového farára Michala Findru a zborového dozorcu 
Jozefa Dubašáka

Prítomní podľa prezenčnej listiny: 35

1. Otvorenie

Rokovanie výročného konventu otvoril brat dozorca Jozef Dubašák, ktorý privítal 
prítomných. Konštatoval, že konanie oboch konventov bolo riadne oznámené v chrámo‐
vých oznamoch na Službách Božích v nedeľu 16.februára 2025 s tým, že matkocirkevný 
aj celozborový konvent sa budú konať 25.2.2025 bezprostredne po Službách Božích, a to 
najskôr matkocirkevný a ihneď po jeho ukončení celozborový. 

Brat farár Michal Findra tiež privítal konventuálov a na úvod sa pomodlil.
Brat dozorca konštatoval, že podľa prezenčnej listiny je 35 konventuálov. Navrhol, aby 

každé hlasovanie o prerokovávaných bodoch programu matkocirkevného aj celozboro‐
vého, okrem voľby presbyterov, prebehlo aklamačným spôsobom, teda zdvihnutím ruky. 
Voľba presbyterov prebehne tajným hlasovaním.

O tomto návrhu dal hlasovať.
Hlasovanie:   Za: 35,  Proti: 0,  Zdržal sa: 0
Konštatoval, že aklamačné hlasovanie bolo jednomyseľne schválené. Voľba presbyterov 

prebehne tajným hlasovaním.
Program výročného matkocirkevného konventu bol odsúhlasený na zasadnutí zboro‐

vého presbyterstva konaného 5.2.2025. Navrhol, aby sa matkocirkevný konvent riadil 
týmto programom:

1. Otvorenie
2. Zriadenie orgánov pre oba konventy
3. Schválenie zápisnice minuloročného výročného matkocirkevného konventu 

konaného 18.2.2024
4. Správa o hospodárení matkocirkvi za rok 2024
5. Rôzne
6. Záver

Hlasovanie o schválení programu:    Za: 35,  Proti: 0,  Zdržal sa: 0
Program matkocirkevného konventu bol schválený.

2. Zriadenie orgánov konventov

a﴿ za zapisovateľa bola navrhnutá: Eva Kvaššayová
b﴿ za overovateľov zápisnice: Anna Uličná a Ivan Sendecký
c﴿ do sčítacej komisie boli navrhnutí: Alena Chlebovcová

Zuzana Valeková
Hlasovanie o orgánoch oboch konventov: Za. 35, Proti: 0, Zdržal sa: 0
Orgány konventov boli schválené.
Všetky materiály prerokovávané na konventoch, a to zápisnice z mimuloročných kon‐

ventov, konaných 18.2.2024, kňazská správa za  rok 2024, hospodárske správy za  rok 
2024, návrh rozpočtu na rok 2025 boli pripravené v písomnej forme a zverejnené, a už 
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týždeň pred konaním konventov boli k dispozícii v kostole aj na farskom úrade a na in‐
ternetovej stránke zboru, aby každý si tieto dokumenty mohol v predstihu preštudovať 
a aby sme ich nemuseli v plnom znení na konventoch čítať. Boli prerokované aj na za‐
sadnutí celozborového presbyterstva 5.2.2025 a toto odporúča konventu prerokovávané 
materiály schváliť.

K  dokumentom sa môže každý vyjadriť, požiadať o  vysvetlenie alebo doplnenie 
v prípade nejasnosti.

3. Schválenie zápisnice z minuloročného výročného matkocirkevného 
konventu konaného 18.2.2024

Brat dozorca sa opýtal, či má niekto pripomienky, či niekto žiada o vysvetlenie, resp. či 
má niekto návrh na zmenu v texte zápisnice. Keďže neboli vznesené žiadne pripomienky, 
dal hlasovať.

Uznesenie č. 1/MK 2025:
Matkocirkevný konvent schvaľuje Zápisnicu z  minuloročného výročného mat‐

kocirkevného konventu konaného 18.2.2024.
Hlasovanie: Za: 35,  Proti: 0,  Zdržal sa: 0
Zápisnica z matkocirkevného konventu konaného 18.2.2024 bola schválená

4. Správa o hospodárení matkocirkvi za rok 2024

Hospodársky výbor v  zložení sestry Katarína Gandžalová, Viera Greňová a  Anna 
Majerníková pod vedením svojej predsedníčky sestry Evy Kvaššayovej vykonal 29.1.2025 
kontrolu účtovníctva a všetkých dokladov aj s prílohami. O výsledku kontroly informovali 
zborové presbyterstvo, ktoré ich správu prerokovalo na svojom zasadnutí 5.2.2025 a od‐
porúča konventu predloženú správu schváliť.

Brat dozorca sa opýtal, či má niekto otázky na  vysvetlenie. Keďže neboli vznesené 
žiadne pripomienky, dal hlasovať.

Uznesenie č. 2/MK 2025
Matkocirkevný konvent prijíma a  schvaľuje Správu o  hospodárení matkocirkvi 

za rok 2024.
Hlasovanie: Za: 35,  Proti: 0,  Zdržal sa: 0
Správa o hospodárení matkocirkvi za rok 2024 bola schválená

5. Rôzne

Keďže nikto nemal žiadne pripomienky ani návrhy, brat dozorca prítomným 
poďakoval za účasť a matkocirkevný konvent ukončil.

Zapísala: Eva Kvaššayová, zapisovateľka, v.r.
Jozef Dubašák, zborový dozorca, v.r.
Michal Findra, zborový farár, v.r.
Anna Uličná, overovateľ, v.r.
Ivan Sendecký, overovateľ, v.r.
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Zápisnica

z výročného konventu Cirkevného zboru ECAV na Slovensku Poprad, 
konaného 23.februára 2025 v Kostole Svätej Trojice v Poprade, 

pod predsedníctvom: zborového farára Michala Findru a zborového dozorcu 
Jozefa Dubašáka

1. Otvorenie a návrh programu

Po  ukončení matkocirkevného konventu brat dozorca otvoril celozborový výročný 
konvent. Orgány konventu zostali tie isté ako pri matkocirkevnom konvente. Brat dozor‐
ca predložil návrh programu, ktorý bol odsúhlasený na zasadnutí zborového presbyter‐
stva 5.2.2025:

1. Otvorenie a návrh programu
2. Schválenie zápisnice z  minuloročného výročného konventu konaného 

18.2.2024
3. Voľba presbyterov
4. Kňazská správa za rok 2024
5. Správa o hospodárení CZ ECAV Poprad za rok 2024
6. Hospodárska správa CZ ECAV Poprad za rok 2024
7. Návrh rozpočtu CZ na rok 2025
8. Rôzne
9. Záver
Keďže neboli vznesené žiadne pripomienky, návrhy na zmenu či doplnenie, brat do‐

zorca dal hlasovať.
Hlasovanie: Za: 35, Proti: 0, zdržal sa: 0
Program celozborového konventu bol jednohlasne schválený.

2. Schválenie zápisnice z minuloročného konventu konaného 18.2.2024
Brat dozorca sa opýtal, či má niekto pripomienky, či niekto žiada o vysvetlenie, resp. či 

má niekto návrh na zmenu v texte zápisnice. Keďže neboli vznesené žiadne pripomienky, 
dal hlasovať o  schválení zápisnice z  minuloročného výročného konventu konaného 
18.2.2024

Uznesenie č. 1/ZK 2025:
Zborový konvent schvaľuje Zápisnicu z  výročného konventu cirkevného zboru, 

konaného 18.2.2024
Hlasovanie: Za: 35, Proti: 0,  Zdržal sa: 0
Zápisnica z minuloročného výročného konventu bola schválená

3. Voľba presbyterov
Presbyterstvo na svojom zasadnutí 5.2.2025 prerokovalo voľbu presbyterov a kuráto‐

ra. Doterajšia presbyterka Anna Tormová a kurátor Milan Bohata sa vyjadrili, že nechcú 
pokračovať vo  svojich funkciách. Chceme sa im veľmi pekne poďakovať za  službu 
v  zbore a  veríme, že budú aj naďalej nápomocní svojimi darmi medzi nami. Presbyter 
Rastislav Dindoš by chcel pokračovať ako náhradný presbyter.

Na funkciu presbytera prijali kandidovanie bratia Lukáš Mlynárik a Vladimír Hanzely. 
Brat dozorca vyzval kandidátov, aby sa postavili. Brat Mlynárik nebol prítomný kvôli 
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chorobe.  Na funkciu kurátora nemáme kandidáta. Keďže neboli žiadne otázky, pristúpili 
sme k voľbe..

Každý si prevzal tri hlasovacie lístky, pre každého presbytera osobitne, a tiež aj pre 
náhradného presbytera. Voliť môžu členovia cirkevného zboru, ktorí dosiahli vek 18 
rokov a patria do nášho cirkevného zboru. Svoj hlas je možné dať navrhnutému kandi‐
dátovi na presbytera tak, že sa zakrúžkuje číslo pred jeho menom. Pokiaľ niekto voliť 
nechce, môže hlasovací lístok nechať prázdny alebo ho prečiarknuť. 

Presbyter bude zvolený ak získa viac ako 3/5 hlasov konventuálov.
Brat dozorca poprosil každého oprávneného voliča, aby upravil svoje tri volebné lístky 

a odovzdal ich členom sčítacej komisie.

4. Kňazská správa za rok 2024
Kňazskú správu za rok 2024 zostavil brat zborový farár v spolupráci s ostatnými člen‐

mi VMV, ktorí pripravili podklady a bola spolu s ostatnými prerokovávanými dokument‐
mi konventuálom predložená v písomnej aj elektronickej podobe.

V  správe boli poďakovania všetkým spolupracovníkom, aj brat dozorca ešte raz 
poďakoval všetkým, ktorí sa aktívne podieľajú na  živote zboru, či tu v  Poprade, 
v Strážach alebo v Spišskej Sobote. Cirkev je spoločenstvom veriacich a bez vzájomných 
vzťahov a služby by sme nemohli existovať.

Ku kňazskej správe neboli vznesené žiadne otázky, pripomienky alebo návrhy.
Uznesenie č. 2/ZK 2025:
Zborový konvent schvaľuje Kňazskú správu za rok 2024.
Hlasovanie: Za: 35, Proti: 0, Zdržal sa: 0
Kňazská správa za rok 2024 bola schválená

5. Správa o hospodárení CZ ECAV  za rok 2024
Hospodársky výbor v  zložení sestry Katarína Gandžalová pod  vedením svojej pred‐

sedníčky sestry Evy Kvaššayovej vykonal 14.1.2025 kontrolu účtovníctva a  všetkých do‐
kladov aj  s  prílohami za  CZ ECAV Poprad. O  výsledku kontroly informovali zborové 
presbyterstvo, ktoré ich správu prerokovalo na  svojom zasadnutí 5.2.2025 a  odporúča 
konventu predloženú správu schváliť.

Keďže neboli žiadne otázky k tejto správe, brat dozorca dal hlasovať.
Uznesenie č. 3/ZK 2025:
Zborový konvent prijíma a   schvaľuje Správu o  hospodárení CZ ECAV Poprad 

za rok 2024.
Hlasovanie: Za: 35, Proti: 0, Zdržal sa: 0
Správa o hospodárení CZ ECAV Poprad za rok 2024 bola schválená
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6. Hospodárska správa CZ ECAV Poprad za rok 2024
Zborové presbyterstvo na zasadnutí 5.2.2025 prerokovalo sumár celého hospodárenia 

zboru a odporúča konventu schváliť Hospodársku správu CZ ECAV Poprad za rok 2024.
Keďže neboli žiadne otázky, pripomienky alebo návrhy k  sumáru hospodárenia 

za celý cirkevný zbor, brat dozorca dal hlasovať:
 Uznesenie č. 4/ZK 2025:
Zborový konvent prijíma a   schvaľuje Hospodársku správu CZ ECAV Poprad 

za rok 2024.
Hlasovanie: Za: 35, Proti: 0, Zdržal sa: 0
Hospodárska správa CZ ECAV Poprad za rok 2024 bola schválená

7. Návrh rozpočtu CZ na rok 2025
Rozpočet je navrhnutý vyrovnaný – príjmy a výdavky sú naplánované v rovnakej výš‐

ke.
Zborové presbyterstvo na zasadnutí 5.2.2025 návrh rozpočtu na rok 2025 prerokovalo 

a odporučilo ho predložiť konventu na schválenie.
Keďže neboli vznesené žiadne otázky, pripomienky ani návrhy na zmeny k predlože‐

nému návrhu rozpočtu, zborový dozorca dal hlasovať o  schválení rozpočtu CZ ECAV 
v Poprade na rok 2025 podľa predloženého návrhu.

Uznesenie č. 5/ZK 2025:
Zborový konvent schvaľuje rozpočet  na rok 2025.
Hlasovanie: Za: 35, Proti: 0, Zdržal sa: 0
Rozpočet na rok 2025 bol schválený.

8. Rôzne
Brat farár predstavil plán aktivít na rok 2025, ktoré sa budú konať v našom cirkevnom 

zbore a  aj v  rámci seniorátu a dištriktu. Upriamil pozornosť na  slávnosť pamiatky 190. 
výročia posvätenia nášho chrámu, ktorá bude 15. júna 2025.  Deň predtým sa uskutoční 
zborový deň, na  ktorý sú pozvané  autorky knihy o  histórii nášho cirkevného zboru. 
V septembri plánujeme uskutočniť jednodňový výlet do Mušiny v Poľsku.

Zborový list bude vychádzať štvrťročne.  Brat farár vyzval, aby príspevky boli odo‐
vzdávané najneskôr do 15. v poslednom mesiaci štvrťroka.

Sestra Inge Paulínyová sa opýtala na výšku povinného odvodu do Fondu finančného 
zabezpečenia v roku 2025. Brat farár povedal, že tento odvod, ktorý sa používa výlučne 
ako príplatok k minimálnym mzdám farárov,  bude v tomto roku okolo 9000 eur. 

Oznámenie výsledku volieb
Predsedkyňa sčítacej komisie, sestra Valeková, oznámila výsledky voľby presbyterov.
Odovzdaných bolo 35 hlasovacích lístkov u každého kandidáta.

Výsledok hlasovania: Vladimír Hanzely
Za: 34, Proti: 0, Zdržal sa: 1

Výsledok hlasovania: Lukáš Mlynárik
Za: 30, Proti: 2, Zdržal sa: 3
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Výsledok hlasovania: Rastislav Dindoš
Za: 35, Proti: 0, Zdržal sa: 0
Keďže na zvolenie sú potrebné 3/5 hlasov prítomných konventuálov, všetci kandidáti 

boli zvolení.

9. Záver

Brat farár sa poďakoval všetkým za aktívnu účasť, za požehnanie, ktorého sa nám do‐
stalo pri  konaní konventov, pomodlil sa a  konvent sme ukončili zaspievaním piesne 
„Milosť Pána“.

Zapísala: Eva Kvaššayová, zapisovateľka, v.r.
Jozef Dubašák, zborový dozorca, v.r.
Michal Findra, zborový farár, v.r.
Anna Uličná, overovateľ, v.r.
Ivan Sendecký, overovateľ, v.r.
    




